
flPecíáikhatorn az ernyőt, nem 
szemerkél az eső. Várom 

az autóbuszt. Az 1-est. Déryné 
pici szobra idelátszik. Moso­
lyogva pengeti a gitárt, pedig 
a levelevesz tett bokrok igencsak 
gyéren védik november borzon­
gató fuvalmaitól.

A Naphegyen volt dolgom. 
Pontosan: egy régi könyvért 
jöttem át, 1845-ben rajzolta Alt 
Rudolf mester. Azt szorongatom 
a kabátom alatt. Ugyan, ki ír­
hatta a képecskék alá a ma­
gyarázatot? Nem állom meg, 
hogy bele ne nézzek. . .  Ez 
„Buda legkellemesebb része, 
köröskörül szőlődombos domb­
tetőkkel koszorúzva... Az úgy­
nevezett kéményseprő-kápolna 
csinos falusi templomhoz hason­
lít, közelében, nagy szép kert 
közepén, az ízléses nyári szín­
ház emelkedik, magosán, ha­
ladva meg a szomszéd házak 
tetejét.”

Még emlékszem rá rozzant 
korából. Alt mester nem sok­
kal a megnyitása, 1843 május
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1 után rajzolhatta Te „• • .egy 
szerencsés és igen hatályos moz­
zanatot választva tárgyául. Ép­
pen Norma adatik. Az előtérben 
áll a'bűntetézte p-apné — szűz- 
társaitól környezve. A ‘ színtér 
hátulról megnyílik, ’s mintegy 
varázsütés által feltűnik a hát-{ 
térben a gellerthegy. . . gyö­
nyörű alkonyi tájképpé alakul­
va.”
('"7 tt az autóbuszom. Befordul; 
c '-' az Alagútba. Ez még nem 
volt meg akkor. Sem a híd, 
„ . . . mellyre ■— írja* a könyv 
— már rég kan csal szemmel 
tekintnek az adómentesség szűk­
keblű bajnokai”, a Werbőczy- 
v-édte jog kiváltságosai De már 
megvolt „az ünnepélyes alapkő 
letétel . . . a  magasztos ünne­
pély a pesti hídfő zárgátjának 
fenekén, több ölnyi mélységben 
a víztükör alatt. . .  s az akkor 
használt kőműves-kanál és kala­
pács emlékül... a Nemzeti Mú­
zeumban tétetett le”.

A József-tér sarkától gyalog 
megyek hazáig. E tér „a leg- 
ni/ájasb és legrendesebbekhez

(Idő)
tartozik, köröskörül a’ legéke­
sebb házsorokkal. . .” Ennél a 
képnél is elárulja a szerző, hogy 
derék hazafi, nyílván a haladó 
eszmék, az ország átalakításá­
nak híve. mert fájlalja, hogy 
ilven alkalmas helyen például 
miért nem állít a nemzet szob­
rot „a dicskoszorúzta férj ¿álmák, 
kik megérdemtenék, hogy buz­
dító példa gu-anánt emlékekkel 
tiszieltessenek”.

Átkanyarodom a Vörös,marty- 
térre.

b o c s á n a t! A’ színház terére,
^  mely „a legélénkebb tér Pes-

| fen”. Hatalmas, oszlopos kőpa­
lotára néz a szobor: ennek a
helyén volt „a roppant városi 
színház”, a német színház, a 
redout-épület — a Vigadó — 
eleje. Rendkívül nagyszerű a
mellette lévő csemegeterem”, de 
most hadd ne térjek be ide, az 
eszpresszóba . . .  A tér  ̂sarkán 
„af Fischer-féle csinos fagylal- 
da” kioszkja is hiába olyan hí- i

vogaió. most nem kívánom a 
fagylaltot. Itt ragyog előttem 
,,a’ váczi utcza. t. i. a közle­
kedés és nyilvános mozgalom 
fénypontja”. Az első sarokház 
szögletét, balra az utcában, 
emeletmagas szobor díszíti, a; 
Krisíóf-patika, fölött. „Egyik bolt 
a' másikat múlja felül ékességé­
vel. . . .  Délutáni órákban a' lég- 
csínosb nép hullámzik fel ’s alá,

a sok arszlán és napihős ilyen­
kor tartja leginkább a szokott 
uiczai szemlét, a’ hullámzó so­
kaságban fel ’s alá tolakodván”.

Arszlánt és napihőst alig lá­
tok. Nem mondom, „csinos né­
pek” mennek a Bartók-ierem 
felé. Munkások, orvosok, fiatal­
ság. Nyoma sincs semmiféle 
„fel s alá itölakod,ásnak”.

Bemegyek a Közértbe.
Ez már olyan amilyennek Alt' 

Rudolíék láttáik itt a boltokban: 
tényleg „cd leggyönyörűbb ciki 
kék találtatnak a’ legízletesebt 
módon kiállítva

K, L.


